

Pardubický

18 °C | 8 °C
☀️ | ☁️

DNES Pardubice, Chrudim, Svitavy, Ústí nad Orlicí

Počasí v kraji více informací →
pocasi.idnes.cz

pardubice.idnes.cz

Univerzita lákala budoucí vědce atrakcemi na jarmarku



Chemické pokusy, pohybliví roboti, promítání v mobilním planetáriu (na snímku) a mnoho dalších lákadel čekalo včera po celý den na návštěvníky Vědecko-technického jarmarku, který na třídě Míru v Pardubicích uspořádala místní univerzita. Na ploše vedle domu Magnum se před stovkami zvědavců z řad školáků

prezentovaly jak jednotlivé fakulty, tak i vybrané střední školy. Zájemci si mohli u více než čtyř desítek stánků vyzkoušet různé aktivity, které byly doprovázeny odborným výkladem pracovníků a studentů univerzity. (mšv)

→ [video na pardubice.idnes.cz](http://video.na.pardubice.idnes.cz)

Foto: Radek Kalhous, MAFRA

Vědecký festival přilákal desítky školáků

Pardubice – Obvyklá dopolední ospalost centra města byla pryč. Třída Míru včera pulzovala životem, a to především díky vědeckému festivalu, který na prostranství vedle obchodního domu Magnum uspořádala Univerzita Pardubice.

„Na třídu Míru se na jeden den díky Vědecko – technickému jarmarku nastěhovaly týmy akademiků a vysokoškoláků všech sedmi fakult univerzity. K dispozici bylo přes čtyřicet nejrůznějších zážitkových stánků a experimentálních dílen. Se svým programem se připojily také čtyři pardubické střední školy,“ konstatovala mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová.

Desítky školáků včera ob-



klopily jednotlivá stanoviště a na každém je čekala ukázka toho, co se také na dané fakultě vyučuje. Třeba pro zájemce o archeologii bylo připraveno pískoviště, ve kterém byla ukryta maketa lidské kostry. Mladí archeologové pak pomocí pomoci zapůjčeného nářadí zjišťovali, jaké to je odkrývat cenný nález.

První pomoc

Navštívit bylo možné třeba mobilní planetárium, první pomoc zase vyučovali u stánku fakulty zdravotních studií, drobné občerstvení rozdávali studenti potravinářské střední školy. Co všechno je k vidění na obloze, pak předvedli pracovníci Hvězdárny barona Artura Krause. (dub)

Vědecký jarmark už je fenomén

Zdeněk Seiner

Vědecko-technický jarmark, už tradiční akce Univerzity Pardubice, letos našel nové důstojné místo – rekonstruovanou třídu Míru v centru Pardubic.

I díky tomu se rozrostl do rozměrů, které jarmarku dávají punc významné události ve veřejném životě Pardubic.

Včera přišly tisíce zájemců, nedočkaví se trousili už od ranních hodin. „Všichni, bez rozdílu věku, se mohou vydat po stopách vědy, techniky a nejrůznějších vědeckých pokusů a principů,“ zvala kancléřka Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová. Na třídu Míru se včera na celý den nastěhovaly týmy akademiků a vysokoškoláků všech sedmi fakult univerzity.

„Poznávat zajímavosti ze světa vědy a techniky mohou jak žáci základních a středních škol, tak samozřejmě zájemci všech věkových kategorií z řad veřejnosti. Čeká na ně celodenní populárně-naučný program plný pokusů

Chemii ve službách zákona představila střední průmyslová škola chemická

a poučení, her a zábavy,“ informovala už ráno kancléřka.

Věda na více než 40 zážitkových stanovištích zároveň připomenula i 65 let od vzniku vysoké školy v Pardubicích. Chemici, nástupci zakladatelské VŠCHT, míchali pestrý koktejl zábavných pokusů, krotili přírodní síly, na-



Foto PRÁVO – Zdeněk Seiner

Školákům se splnil sen alchymistů – vyrobili zlato ve zkumavce.

očkovali bakterie, barvili textilní vlákna. Zdravotníci ukázali opakovaně, jak vyprostit raněného z vozu, jak ho resuscitovat nebo jak pomoci při vdechnutí cizího tělesa. Informatici lákali kluky na roboty, ukázali triky s magnety, průmyslový automat v praxi nebo 3D tiskárnu v akci.

Matematici a ekonomové připravili výlet do hlubin Mandelbrotovy množiny, rady, jak se nedostat do dluhové pasti, nebo fascinující a krásné fraktály. S restaurátory si mohli zájemci odlít univerzitní plaketu. U „dopraváků“ bylo možno dostat dobré rady do života. Například jak poznat v bazaru bourané auto nebo jak si změnit kvalitu některých automobilových provozních kapalin. Humanitní vědy zastoupili archeologové.

Se svým programem se připojily také čtyři pardubické střední školy. Chemii ve službách zákona představila střední průmyslová škola chemická. Jak smontovat digitální hodiny nebo změřit elektrický obvod, předvedla střední průmyslová škola elektrotechnická.

Že je zdravá strava základem zdravého životního stylu, dokazovala střední průmyslová škola potravinářství a služeb, která zájemce provedla i po svém výukovém mlýnu. V případech potřeby byli připraveni zasáhnout budoucí zdravotníci ze střední zdravotnické školy.

Na třídě Míru vyrostlo i mobilní planetárium s filmy o vesmíru pro děti. Své mobilní vědecké exponáty přivezlo Národní technické muzeum.

PARDUBICKÝ

deník

www.pardubickydenik.cz

Týraní senioři
Krizová linka hlásí
40procentní nárůst
žádostí o pomoc ...10



**Automobilem
na dovolenou?**
Pokuty z ciziny vás
dostihnou i doma ...9



INZERCE

Nový Hyundai i30
Vyzkoušejte
na 2 dny splněný sen
českých řidičů

NEW THINKING.
HYUNDAI NEW POSSIBILITIES.

Zrcadlo umění dnes začíná!

Tradiční pardubický festival zpěvu, tance, malování a divadla dnes začne vypouštěním balonků. **Patnáctý ročník** do města přiveze třeba i Machálkovou a Amadea.

Nenechte si ujít

Pardubice – Půlkulaté výročí pardubického festivalu Zrcadlo umění je tady! Už dnes odstartuje slavnostním zahajovacím průvodem a vypouštěním balonků se zrcátky.

Město ožije. Dnes je na řadě malování

Patnáctý ročník přehlídky souborů amatérské kultury Pardubického kraje bude jako každý rok rozdělen do čtyř dnů podle jednotlivých uměleckých oborů. Pardubice tedy budou nejprve malovat a hrát divadlo, poté muzicovat, dále zpívat a nakonec tančit.

„Zrcadlo umění k městu již neodmyslitelně patří. Je to jedna z mála akcí, kterou žijí celé Pardubice. Program je připraven nejen v centru, ale máme ho i ve zdejších mateřských a základních školách. Je úžasné, kolik nadšenců – amatérů všech věkových skupin během těch několika dnů v našem městě představí svůj um. Dokazují tak, že umění lidé neřeknou, ale naopak jim dává svobodu, zábavu i možnost zkusit být jeho součástí,“ nechal se slyšet náměstek primátora zodpovědný za oblast kultury Jakub Rychtecký.

Program i na opravené tepně

Zahajovací průvod povede z třídy Míru na Pernštýnské náměstí. Právě odtud děti (a třeba i jejich rodiče) vypustí úderem desáté hodiny dopolední tradiční balonky se zrcátky.

A tím to všechno vypukne!

I další místa totiž ožijí nejrůznějšími akcemi, bohatý program je připraven například na Příhrádek, do Galerie města Pardubic, Mázhauasu či na pardubický zámek.

„Část festivalu se letos přesune i na opravenou třídu Míru. Kromě dvou dnešních průvodů, tedy ranního a odpoledního, se tam totiž bude konat i Vědecko-technický jarmark Univerzity Pardubice. Ve středu v podvečer pak hlavní pardubickou tepnu rozezní dechové orchestry,“ sdělil za organizátory Tomáš Urban, pověřený vedením Kulturního centra Pardubice.

A na co se dnes ještě můžete těšit? V devět hodin večer vypukne na Perštýnském náměstí velkolepá show v režii pardubické swingové kapely Pirate Swing Band. A že se bude na co těšit, o tom vypovídá i skutečnost, že si letos za hosta svého narozeninového koncertu přivezou známou zpěvačku Leonu Machálkovou.

Ani ostatní dny nebudou ochuzeny o slavná jména a kvalitní program. „Ve středu a ve čtvrtek bude pardubický zámek hostit vůbec první ročník Filmového festivalu múz. Promítání pod širým nebem nabídne legendární snímky Amadeus a Farinelli,“ prozradil část festivalového menu Tomáš Urban.

Zrcadlo umění pak v pátek uzavře slavnostní galavečer nazvaný příhodně „Doteky tance“. Přehlídka dospělých tanečních souborů z Pardubic a okolí začne na Pernštýnském náměstí přesně ve dvacet hodin. (kd)

VÍKEND SI HASIČI UŽILI. DVA DNY UKLÍZELI PO BOUŘKÁCH



HASIČI NA PARDUBICKU měli uplynulý víkend skutečně nabitý. V sobotu i neděli večer pomáhali likvidovat škody, které v regionu napáchaly intenzivní bouřky. Větší problémy nadělala ta první z nich, jež se prohnila celým krajem. Nejvíce událostí v regionu řešili hasiči v Pardubicích. Ať už to bylo odčerpávání vody z domů či podjezdů, nebo odklizení pokácených stromů v ulicích. Foto: Deník/Jiří Sejkora ...5

Váš lékař radí

Bolest za očima? Může to být i páteř

Pardubice – Kam nechodí Slunce, tam chodí lékař. Někdy jsou ale rady lékaře zapotřebí i tam, kam sluneční paprsky dopadly. Únava, časté bolesti hlavy, nechutenství a jiné nepříjemné záležitosti, se kterými se setkáváme každý den, mohou být symptomy vážné nemoci. Kdy není třeba se bát a kdy je naopak nutné vyhledat lékaře? S tím vám poradí pardubický lékař **VÍTEZSLAV NOVOHRADSKÝ**.

Občas cítím velký tlak za očima, které jsou často unavené. Stačilo by mi vyzkoušet nějaké kapky, nebo byste mi doporučil návštěvu na očnícím?

Škoda, že nevíme, kolik je tážajícím let. U mladých lidí to může být způsobené třeba i dlouhým sedavým zaměstnáním. Pomoci by v tomto případě mohla třeba rehabilitace krční páteře. U starších pacientů mohou být tyto bolesti doprovodem syndromem vysokého krevního tlaku. Při návštěvě lékaře je nutno provést kontrolu ostrosti zraku, dost často pomůže správná volba brýlí. U pacientů okolo čtyřiceti až padesáti let to může být klidně sedý zákal. Každopádně je nezbytná návštěva očního specialisty. Jsou-li příznaky trvalého charakteru, nelze je rozhodně odkládat. (kd)

POČASÍ DNES

Den		17/21
Bio		1

Podle údajů Českého hydrometeorologického ústavu bylo tento den v Hradci Králové nejtepleji v roce 2006 (32,7 °C) a nejchladněji v roce 1923 (2,8 °C) a v Pardubicích 31,4 °C v roce 2006 a 2,8 °C v roce 1946. (red)

POČASÍ ZÍTRA

Den		18/22
Noc		7/11



Vědecko-technický jarmark dnes na třídě Míru

Pardubice – Na dnešek připravila Univerzita Pardubice Vědecko-technický jarmark uprostřed města. „Všichni zájemci bez rozdílu věku se mohou vydat po stopách vědy, techniky a nejrůznějších vědeckých pokusů a principů. Tentokrát vědci a vysokoškoláci obsadí se svým vědeckým festivalem a populárně-naučnými zážitkovými stánky, stanovišti a demonstrace

mi novou pardubickou pěší zónu – třídu Míru,“ řekla mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová.

„Poznávat zajímavosti ze světa vědy a techniky budou moci jak žáci základních a středních škol, tak zájemci všech věkových kategorií,“ upřesnila mluvčí univerzity.

„Čeká na ně celodenní program plný pokusů a poučení, her a zábavy, a to od 9 až do 17

hodin,“ informovala náš Deník Valerie Wágnerová.

Za polyfunkčním domem Magnum vyrostle univerzitní open air vědecký festival. K dispozici bude přes čtyřicet nejrůznějších zážitkových stanovišť a experimentálních dílen. Chemici umíchají pestří koktejl zábavných pokusů, zkrátí přírodní síly, naočkují bakterie nebo obarví textilní vlákna. Zdravotníci ukáží, jak

vyprostit raněného z vozu, jak ho resuscitovat nebo jak pomoci při vdechnutí cizího tělesa. Informatici vezmou zájemce na cestu s robotem do neznámého prostředí, ukáží triky s magnety, průmyslový automat v praxi nebo 3D tiskárnu v akci. Matematici a ekonomové připravují výlet do hlubin Mandelbrotovy množiny, rady, jak se nedostat do dluhové pastí, nebo fasci-

nující a krásné fraktály. S restaurátory si žáci odlijí univerzitní plaketu, zahrájí si zvířecí pexeso nebo zkusí barevné reakce. U „dopraváků“ zjistí, jak poznat v bazaru bourané auto a změřit si i kvalitu některých automobilových kapalin. Humanitní vědy zastoupí archeologové, s nimiž bude možné vžít se do role objevitelů starých vykopávek,“ uzavřela mluvčí. (pad)

Z volání o pomoc se vyklubaly milenecké radovánky

Věřte nevěřte

Krkonoše – Tak takovou záchrannou akci hasiči v Krkonoších ještě nikdy nezažili. Na počátku bylo oznámení o hlasitě volání o pomoc, na konci zjištění, že se na jedné skále jen mladý pár velmi hlasitě oddává mileneckým radovánkám. ...5

Téma Deníku: Pardubické městské slavnosti – Zrcadlo umění

Dva festivaly v jednom, takové bude letošní Zrcadlo umění

Součástí pardubické nesoutěžní přehlídky jednotlivců a souborů bude i **Filmový festival múz**

Pardubice – Již po patnácté se v Pardubicích uskuteční festival Zrcadlo umění. Od úterý 16. do pátku 19. června tak ulice města zaplní střípky amatérského umění.

Díky této nesoutěžní přehlídce jednotlivců i souborů si budete moci prohlédnout počiny stovek dětí i dospělých, pro které je umění koníčkem a láskou. A pokud svou cestu k umění teprve hledáte, můžete se nechat inspirovat. Bohatý program Zrcadla umění totiž nabízí řadu přehlídek, koncertů, výstav, dílen, vystoupení a soutěží.

Festival odstartuje o půl desáté ráno

„Střípky Zrcadla umění začneme společně skládat v úterý 16. června. V 9:30 hodin bude program zahájen slavnostním průvodem, který projde po třídě Míru na Pernštýnské náměstí, kde v 10 hodin dopoledne s dětmi z mateřských a základních škol vypustíme stovky zrcadélkových balonků, které jsou symbolem Zrcadla,“ sdělil Tomáš Urban, jenž je pověřen vedením Kulturního centra Pardubice.

Úvodní den organizátoři věnovali dramatickému a výtvarnému umění. „Město ožije divadlem, hrát se bude v Mázhausu, v Evropském spolkovém domě i na Příhrádce. Po celém městě bude rozestavena řada výtvarných dílen a výstav,“ dodal Tomáš Urban.

Večerní program na Pernštýnském náměstí vyvrcholí ve 21 hodin koncertem Pirate Swing Bandu.

Ani třída Míru festivalu neunikne. Uskuteční se na ní třeba Vědeckotechnický jarmark Univerzity Pardubice nebo koncerty dechových or-



chestrů.

„Ve středu od 17 hodin třídu Míru rozezní dechové orchestry. Zahrají Banda di Feste, Pardubická šestka a Dechový orchestr Kulturního domu Holice,“ uvedl současný šéf Kulturního centra.

Střeďeční program nabídne také mládežnické dechové orchestry na Pernštýnském náměstí nebo smyčce na zámku. V rytmu swingu se pak můžete nechat unášet od 19 hodin na Pernštýnském náměstí, kde vystoupí JK Band, Saxtet UnO a Bing band Chrudim.

A co je oproti předchozím ročníkům u Zrcadla umění nového? Nyní se jeho součástí stane i filmový festival, jehož

první ročník bude ve znamení Euterpé, tedy múzy hudby.

„Po dva večery, ve středu a ve čtvrtek, tak budou moci milovníci filmu navštívit letní kino na pardubickém zámku, kde se budou promítat filmy Amadeus Miloše Formana či Farinelli režiséra Gérarda Corbiau,“ řekl Tomáš Urban.

Ve čtvrtek se bude hlavně zpívat

Hudební bude i čtvrteční část festivalového programu. Ta bude patřit zejména zpěvu. „Kromě vystoupení stovky zpěváků a zpěvaček jsou připraveny pěvecké soutěže Pardubický skřivan a Perníkový

slavík, přehlídka dětských i dospělých pěveckých sborů na zámku a Folkový večer na Příhrádce, kde vystoupí skupiny Folk stones, Modrá kref, Strunovrat a PSCB,“ podotkla Lenka Královcová, produkční festivalu Zrcadlo umění.

Poslední festivalový den, pátek 19. června, bude zasvěcen tanci. V centru města se předvedou desítky tanečních souborů z Pardubic a okolí v choreografiích všech tanečních žánrů. Celý festival uzavře galavečer na Pernštýnském náměstí Doteky tance.

Více informací o festivalu najdete také na webových stránkách Kulturního centra www.kcpardubice.cz. (iko)

Obrázky školáků nalákají na přehlídku i na tenisový turnaj

Pardubice – Město Pardubice a tenis. To bylo tématem výtvarné soutěže, kterou vyhlásily Pardubice pro žáky prvního stupně zdejších základních škol.

Zároveň pozvánka

Akce je zároveň i pozvánkou na blížící se městský kulturní festival Zrcadlo umění 2015 a také na prestižní mezinárodní tenisový turnaj Rieter Open Pardubice 2015.

„Naším záměrem bylo aktivně zapojit do propagace dvou významných akcí ve městě i jeho malé obyvatele ve věku od šesti do jedenácti let. Nenásilnou formou tak školáky motivujeme nejen k umění, ale i ke sportu a zároveň i zájmu o veřejné dění. Vítěz výtvarné soutěže bude pozván po skončení finálního utkání Rieter Open Pardubice na centrální dvorec LTC Pardubice, kde bude oceněn společně s finalisty turnaje, což pro něj bude jistě obrovský zážitek,“ vysvětlil náměstek primátora zodpovědný za oblast

školství, sport, kulturu a cestovní ruch Jakub Rychtecký.

Soutěžní obrázky budou k vidění od úterý 16. června ve vestibulu Paláce Pardubice, a to při zahájení dalšího ročníku tradiční přehlídky souborů amatérské kultury z Pardubic a okolí – Zrcadlo umění, jejíž podtitul bude v daný den „Město maluje a hraje divadlo“. Součástí vernisáže výstavy bude i oficiální vyhlášení výsledků tohoto výtvarného klání.

Víc než stovka prací

Do soutěže se přihlásilo šest základních škol a dva domy dětí a mládeže. „Každé školské zařízení mohlo poslat maximálně patnáct obrázků vytvořených libovolnou technikou. Na radnici se nám sešla více než stovka úžasných výtvarných děl. Předem určená sedmičlenná porota teď rozhodne, který obrázek bude vítězným,“ sdělila vedoucí odboru školství, kultury a sportu Magistrátu města Pardubice Ivana Liedermanová. (pad)



Vědecký festival přilákal desítky školáků

17.6.2015 Pardubický deník str. 3 Pardubicko

(dub) Univerzita Pardubice

Pardubice – Obvyklá dopolední ospalost centra města byla pryč. Třída Míru včera pulzovala životem, a to především díky vědeckému festivalu, který na prostranství vedle obchodního domu Magnum uspořádala **Univerzita Pardubice**. „Na třídu Míru se na jeden den díky Vědecko – technickému jarmarku nastěhovaly týmy akademiků a vysokoškoláků všech sedmi fakult **univerzity**. K dispozici bylo přes čtyřicet nejrůznějších zážitkových stanovišť a experimentálních dílen. Se svým programem se připojily také čtyři pardubické střední školy,“ konstatovala **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**.

Desítky školáků včera obklopily jednotlivá stanoviště a na každém je čekala ukázka toho, co se také na dané fakultě vyučuje. Třeba pro zájemce o archeologii bylo připraveno pískoviště, ve kterém byla ukryta maketa lidské kostry. Mladí archeologové pak pomocí pomoci zapůjčeného nářadí zjišťovali, jaké to je odkrývat cenný nález.

První pomoc

Navštívit bylo možné třeba mobilní planetárium, první pomoc zase vyučovali u stánku fakulty zdravotních studií, drobné občerstvení rozdávali studenti potravinářské střední školy. Co všechno je k vidění na obloze, pak předvedli pracovníci Hvězdárny barona Artura Krause.

Foto popis|

Region| Východní Čechy

Pardubický deník

Dobrá zpráva

17.6.2015 Pardubický deník str. 1 Titulní strana

(pad) Univerzita Pardubice

pro Pardubice

Pardubice žijí! „Takových akcí v jeden den, to se jen tak nevidí,“ zaznělo v hloučku turistů, kteří se včera vydali poznávat město perníku a byli překvapeni, kolik různých a zajímavých programů se zde v těchto dnech koná. A měli pravdu! Už dopoledne totiž odstartoval patnáctý ročník festivalu Zrcadlo umění, jehož hlavním cílem bude až do pátku prezentovat zdejší regionální amatérskou kulturu. Velký ohlas měl i včerejší celodenní Vědecko-technický jarmark v režii **pardubické univerzity** na třídě Míru a rovněž Den nemocnice, který pořádala Pardubická nemocnice. A pozor! Bohatou nabídkou se (nejen) Pardubice budou moci pochlubit i další dny. Sledujte pozorně Deník! Ten vám přinese aktuální zpravodajství z těch nejzajímavějších událostí, jež se na Pardubicku budou odehrávat.

Region| Východní Čechy

Vědecký jarmark už je fenomén

17.6.2015 Právo str. 12 Severovýchodní Čechy
Zdeněk Seiner Univerzita Pardubice

Vědecko-technický jarmark, už tradiční akce **Univerzity Pardubice**, letos našel nové důstojné místo – rekonstruovanou třídu Míru v centru Pardubic.

I díky tomu se rozrostl do rozměrů, které jarmarku dávají punc významné události ve veřejném životě Pardubic.

Včera přišly tisíce zájemců, nedočkaví se trousili už od ranních hodin. „Všichni, bez rozdílu věku, se mohou vydat po stopách vědy, techniky a nejrůznějších vědeckých pokusů a principů,“ zvala **kancleřka Univerzity Pardubice Valerie Wágnerová**. Na třídu Míru se včera na celý den nastěhovaly týmy akademiků a vysokoškoláků všech sedmi fakult **univerzity**.

„Poznávat zajímavosti ze světa vědy a techniky mohou jak žáci základních a středních škol, tak samozřejmě zájemci všech věkových kategorií z řad veřejnosti. Čeká na ně celodenní populárně-naučný program plný pokusů a poučení, her a zábavy,“ informovala už ráno kancleřka.

Věda na více než 40 zážitkových stanovištích zároveň připomenula i 65 let od vzniku **vysoké školy v Pardubicích**. Chemici, nástupci zakladatelské **VŠCHT**, míchali pestrý koktejl zábavných pokusů, krotili přírodní síly, naočkovali bakterie, barvili textilní vlákna. Zdravotníci ukázali opakovaně, jak vyprostit raněného z vozu, jak ho resuscitovat nebo jak pomoci při vdechnutí cizího těla. Informatici lákali kluky na roboty, ukázali triky s magnety, průmyslový automat v praxi nebo 3D tiskárnu v akci.

Matematici a ekonomové připravili výlet do hlubin Mandelbrotovy množiny, rady, jak se nedostat do dluhové pastí, nebo fascinující a krásné fraktály. S restaurátory si mohli zájemci odlít **univerzitní** plaketu. U „dopraváků“ bylo možno dostat dobré rady do života. Například jak poznat v bazaru bourané auto nebo jak si změřit kvalitu některých automobilových provozních kapalin. Humanitní vědy zastoupili archeologové.

Se svým programem se připojily také čtyři pardubické střední školy. Chemii ve službách zákona představila střední průmyslová škola chemická. Jak smontovat digitální hodiny nebo změřit elektrický obvod, předvedla střední průmyslová škola elektrotechnická. Že je zdravá strava základem zdravého životního stylu, dokazovala střední průmyslová škola potravinářství a služeb, která zájemce provedla i po svém výukovém mlýnu. V případě potřeby byli připraveni zasáhnout budoucí zdravotníci ze střední zdravotnické školy.

Na třídě Míru vyrostlo i mobilní planetárium s filmy o vesmíru pro děti. Své mobilní vědecké exponáty přivezlo Národní technické muzeum.

Chemii ve službách zákona představila střední průmyslová škola chemická

Foto popis| Školákům se splnil sen alchymistů – vyrobili zlato ve zkumavce.
Foto autor| Foto PRÁVO – Zdeněk Seiner

Regionální mutace| Právo - severovýchodní Čechy

Vědecko-technický jarmark dnes na třídě Míru

16.6.2015 Pardubický deník str. 1 Titulní strana
(pad) Univerzita Pardubice

Pardubice – Na dnešek připravila **Univerzita Pardubice** Vědecko-technický jarmark uprostřed města. „Všichni zájemci bez rozdílu věku se mohou vydat po stopách vědy, techniky a nejrůznějších vědeckých pokusů a principů. Tentokrát vědci a vysokoškoláci obsadí se svým vědeckým festivalem a populárně-naučnými zážitkovými stánky, stanovišti a demonstracemi novou pardubickou pěší zónu – třídu Míru,“ řekla **mluvčí pardubické univerzity Valerie Wágnerová**.

„Poznávat zajímavosti ze světa vědy a techniky budou moci jak žáci základních a středních škol, tak zájemci všech věkových kategorií,“ upřesnila mluvčí **univerzity**.

„Čeká na ně celodenní program plný pokusů a poučení, her a zábavy, a to od 9 až do 17 hodin,“ informovala náš Deník **Valerie Wágnerová**.

Za polyfunkčním domem Magnum vyrostl **univerzitní** open air vědecký festival. K dispozici bude přes čtyřicet nejrůznějších zážitkových stanovišť a experimentálních dílen. Chemici umíchají pestrý koktejl zábavných pokusů, zkrátí přírodní síly, naočkují bakterie nebo obarví textilní vlákna. Zdravotníci ukáží, jak vyprostit raněného z vozu, jak ho resuscitovat nebo jak pomoci při vdechnutí cizího tělesa. Informatičtí vezmou zájemce na cestu s robotem do neznámého prostředí, ukáží triky s magnety, průmyslový automat v praxi nebo 3D tiskárnu v akci. Matematici a ekonomové připravují výlet do hlubin Mandelbrotovy množiny, rady, jak se nedostat do dluhové pasti, nebo fascinující a krásné fraktály. S restaurátory si žáci odlijí **univerzitní** plaketu, zahrají si zvířecí pexeso nebo zkusí barevné reakce. U „dopraváků“ zjistí, jak poznat v bazaru bourané auto a změří si i kvalitu některých automobilových kapalin. Humanitní vědy zastoupí archeologové, s nimiž bude možné vžít se do role objevitelů starých vykopávek,“ uzavřela mluvčí.

Region| Východní Čechy

pardubice.iDNES.cz

Roboti, obří bublifuk či práce archeologů. Univerzita lákala budoucí vědce

16.6.2015 pardubice.iDNES.cz str. 0 Pardubice / Pardubice - zprávy

MF DNES, Martin Švec Univerzita Pardubice

Pěší zóna v Pardubicích se proměnila v pomyslné laboratoře. Tamní **univerzita** uspořádala na opravené třídě Míru spolu s vybranými středními školami a dalšími institucemi Vědecko-technický jarmark, který v úterý přilákal k více než čtyřicetce stánků stovky zvědavců napříč generacemi.

„Buď pořádně fouknout nebo táhnout pohybem,“ radil student malé dívce, která si vyzkoušela tvorbu obrovských bublin. Atrakce, které lákaly školáky, děti i jejich rodiče, připravily od deváté hodiny ranní všechny **fakulty Univerzity Pardubice**. Zájemci neskrývali po různých pokusech obdiv a nadšení.

„Bylo to úžasný. Jdi se tam podívat, je to fakt hustý,“ volala jedna ze žákyň na svého kamaráda a ukazovala na nafouknuté mobilní planetárium. Atrakce v podobě přistávacího modulu byla vyhledávaným místem řady dětí. V prostorné „kabině“ se střídala jedna skupinka za druhou.

„Vejde se tam až 25 dětí. Provozujeme to již dva roky a uvnitř je na výběr promítání z pěti programů. Každý je v délce 25 minut a je určen pro děti z mateřských škol až pro žáky z devátých tříd základních škol,“ uvedl lektor planetária Libor Jícha.

Zvědavce ležící na nafouknutých matracích zavedly zkrácené klipy do vesmíru či do říše dinosaurů.

Na jiném místě byla k vidění scéna jako z filmu Pelíšky, když do sebe Jaromír Dušek coby pan učitel zkoušel pouštět proud.

„Když to necháte déle na jednom místě, tak vám to začne pálit kůži,“ popisoval pracovník **univerzity** Teslův transformátor, pomocí kterého si do prstu na ruce pouštěl proud. „Pokud to ale vezmeš skrze nůžky, neucítíš nic,“ uklidňoval s úsměvem mladíka, který se zdráhal experiment vyzkoušet.

U nejrůznějších zážitkových stanovišť a experimentálních dílen si kolemjdoucí mohli prohlédnout a otestovat i jezdicí roboty, hvězdářské dalekohledy, laboratorní mikroskopy a další zařízení, která **univerzita** využívá v každodenní činnosti.

Pod jedním stánkem bylo zřízeno i pískoviště s jemným pískem, který ukrýval kostru člověka. Žáci a studenti poté vzali do rukou připravené štětce a zkusili si práci archeologů. Mezi stanovišti na bulváru v centru města pak projíždělo i speciálně vyrobené vozítko z dílny Dopravní **fakulty**.

Zrcadlo umění dnes začíná!

16.6.2015 Pardubický deník str. 1 Titulní strana

(kd) Univerzita Pardubice

Tradiční pardubický festival zpěvu, tance, malování a divadla dnes začne vypouštěním balonků. Patnáctý ročník do města přiveze třeba i Machálkovou a Amadea. Nenechte si ujít

Pardubice – Půlkulaté výročí pardubického festivalu Zrcadlo umění je tady! Už dnes odstartuje slavnostním zahajovacím průvodem a vypouštěním balonků se zrcátky.

Město ožije. Dnes je na řadě malování

Patnáctý ročník přehlídky souborů amatérské kultury Pardubického kraje bude jako každý rok rozdělen do čtyř dní podle jednotlivých uměleckých oborů. Pardubice tedy budou nejprve malovat a hrát divadlo, poté muzicírovat, dále zpívat a nakonec tančit.

„Zrcadlo umění k městu již neodmyslitelně patří. Je to jedna z mála akcí, kterou žijí celé Pardubice. Program je připraven nejen v centru, ale máme ho i ve zdejších mateřských a základních školách. Je úžasné, kolik nadšenců – amatérů všech věkových skupin během těch několika dnů v našem městě představí svůj um. Dokazují tak, že umění lidí nelimituje, ale naopak jim dává svobodu, zábavu i možnost zkusit být jeho součástí,“ nechal se slyšet náměstek primátora zodpovědný za oblast kultury Jakub Rychtecký.

Program i na opravené tepně

Zahajovací průvod povede z třídy Míru na Pernštýnské náměstí. Právě odtud děti (a třeba i jejich rodiče) vypustí úderem desáté hodiny dopolední tradiční balonky se zrcátky. Atím to všechno vypukne!

I další místa totiž ožijí nejrůznějšími akcemi, bohatý program je připraven například na Příhrádek, do Galerie města Pardubic, Mázhausu či na pardubický zámek.

„Část festivalu se letos přesune i na opravenou třídu Míru. Kromě dvou dnešních průvodů, tedy ranního a odpoledního, se tam totiž bude konat i Vědecko-technický jarmark **Univerzity Pardubice**. Ve středu v podvečer pak hlavní pardubickou tepnu rozezní dechové orchestry,“ sdělil za organizátory Tomáš Urban, pověřený vedením Kulturního centra Pardubice.

Ana co se dnes ještě můžete těšit? V devět hodin večer vypukne na Perštýnském náměstí velkolepá show v režii pardubické swingové kapely Pirate Swing Band. A že se bude na co těšit, o tom vypovídá i skutečnost, že si letos za hosta svého narozeninového koncertu přivezou známou zpěvačku Leonu Machálkovou.

Ani ostatní dny nebudou ochuzeny o slavná jména a kvalitní program. „Ve středu a ve čtvrtek bude pardubický zámek hostit vůbec první ročník Filmového festivalu múz. Promítání pod širým nebem nabídne legendární snímky Amadeus a Farinelli,“ prozradil část festivalového menu Tomáš Urban.

Zrcadlo umění pak v pátek uzavře slavnostní galavečer nazvaný příhodně „Doteky tance“. Přehlídka dospělých tanečních souborů z Pardubic a okolí začne na Pernštýnském náměstí přesně ve dvacet hodin.

Region| Východní Čechy

Univerzita Pardubice pořádá Velký vědecko-technický jarmark

15.6.2015 parlamentnilisty.cz str. 0 Tiskové zprávy

Tisková zpráva Univerzita Pardubice

Na úterý 16. června připravila **Univerzita Pardubice** ve spolupráci s partnery VĚDECKO-TECHNICKÝ JARMARK uprostřed města. Všichni zájemci bez rozdílu věku se vydají po stopách vědy, techniky a nejrůznějších vědeckých disciplín, pokusů a principů. Tentokrát vědci a vysokoškoláci obsadí se svým vědeckým festivalem a populárně-naučnými zážitkovými stánky, stanovišti a demonstracemi novou pardubickou pěší zónu - třídu Míru.

VELKÝ VĚDECKÝ FESTIVAL zajímavostí ze světa vědy v podobě celodenního populárně-naučného programu plného pokusů a poučení, her a zábavy bude trvat od 9 až do 17 hodin a vyroste na hlavní pardubické třídě Míru za polyfunkčním domem Magnum.

Pro návštěvníky je připraveno přes čtyřicet nejrůznějších zážitkových stanovišť a experimentálních dílen připravených jak týmy všech sedmi **fakult Univerzity Pardubice** - chemicko-technologické, ekonomicko-správní, dopravní, elektrotechnické, zdravotnické, filozofické i restaurování, tak řadou partnerů.

Po celý den čeká na školy a jejich žáky a studenty kromě zážitkových a experimentálních dílen na třídě Míru další doprovodný program.

Se svým programem se připojují čtyři pardubické střední školy - střední průmyslová škola chemická, zdravotnická, elektrotechnická i potravinářství a služeb, která zájemce zavede i do svého výukového mlýna.

Na chodníku mezi stánky vyrostou sluneční hodiny, mozkové závity potrápí hlavolamy všeho druhu, program doplní i pardubická Hvězdárna barona Artura Krause. Na třídě Míru vyroste i mobilní planetárium s filmy o vesmíru pro děti od 5 do 10 let a zvědaví zájemci dostanou odpovědi na to, jak se vyrábí ruční papír nebo jak technika pomáhá handicapovaným. A ti, co mají šikovné ručičky, si přijdou na své ve výtvarné dílně.

Pro příchozí, kromě hlavních demonstračních stanovišť na třídě Míru, nabízejí partneři dále: speciální exkurze do expozic ve Východočeském muzeu v Pardubicích a ve Východočeské galerii v Pardubicích, komentované procházky městem Pardubice doplněné výkladem o historii města a vývoji domovních znamení.

Chybět nebudou ani bublinová show nebo ochutnávka drinků a netradičních výrobků molekulární kuchyně. Hasiči ukáží techniku používanou při zásazích a městská policie přiveze služební skútr, radar i koně. Své mobilní vědecké exponáty přiveze Národní technické muzeum.

Část dopoledního programu je speciálně vyhrazena školám, pro něž jsou připraveny vědecko-populární show jednoho z neznámějších popularizátorů vědy u nás Michaela Londesborougha, jízdy pardubickou lodí Arnošt do plavební komory či speciální představení "Bláznivé nůžky" Východočeského divadlo **Pardubice**.

Univerzita Pardubice pořádá VĚDECKO-TECHNICKÝ JARMARK v roce připomínání 65 let svého vzniku.

Akce se koná díky **univerzitnímu** popularizačnímu projektu Brána vědění/ ní otevřená II., který je spolufinancovaný Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Je součástí Pardubických městských slavností, které nesou podtitul "Zrcadlo umění" a jsou pořádány ve dnech 16. - 19. června.

protext.cz

Velký vědecko-technický jarmark Univerzity Pardubice

15.6.2015 protext.cz str. 0 dpu kom

sih Univerzita Pardubice

Praha 15. června (PROTEXT) - Velký vědecko-technický jarmark **Univerzity Pardubice** na nové třídě Míru v centru města.

Na úterý 16. června připravila **Univerzita Pardubice** ve spolupráci s partnery VĚDECKO-TECHNICKÝ JARMARK uprostřed města. Všichni zájemci bez rozdílu věku se vydají po stopách vědy, techniky a nejrůznějších vědeckých disciplín, pokusů a principů. Tentokrát vědci a vysokoškoláci obsadí se svým vědeckým festivalem a populárně-naučnými zážitkovými stánky, stanovišti a demonstracemi novou pardubickou pěší zónu - třídu Míru.

VELKÝ VĚDECKÝ FESTIVAL zajímavostí ze světa vědy v podobě celodenního populárně-naučného programu plného pokusů a poučení, her a zábavy bude trvat od 9 až do 17 hodin a vyroste na hlavní pardubické třídě Míru za polyfunkčním domem Magnum.

Pro návštěvníky je připraveno přes čtyřicet nejrůznějších zážitkových stanovišť a experimentálních dílen připravených jak týmy všech sedmi **fakult Univerzity Pardubice** - chemicko-technologické, ekonomicko-správní, dopravní, elektrotechnické, zdravotnické, filozofické i restaurování, tak řadou partnerů.

Po celý den čeká na školy a jejich žáky a studenty kromě zážitkových a experimentálních dílen na třídě Míru další doprovodný program.

Se svým programem se připojují čtyři pardubické střední školy - střední průmyslová škola chemická, zdravotnická, elektrotechnická i potravinářství a služeb, která zájemce zavede i do svého výukového mlýna.

Na chodníku mezi stánky vyrostou sluneční hodiny, mozkové závity potrápí hlavolamy všeho druhu, program doplní i pardubická Hvězdárna barona Artura Krause. Na třídě Míru vyroste i mobilní planetárium s filmy o vesmíru pro děti od 5 do 10 let a zvědaví zájemci dostanou odpovědi na to, jak se vyrábí ruční papír nebo jak technika pomáhá handicapovaným. A ti, co mají šikovné ručičky, si přijdou na své ve výtvarné dílně.

Pro příchozí, kromě hlavních demonstračních stanovišť na třídě Míru, nabízejí partneři dále:

speciální exkurze do expozic ve Východočeském muzeu v Pardubicích a ve Východočeské galerii v Pardubicích, komentované procházky městem Pardubice doplněné výkladem o historii města a vývoji domovních znamení. Chybět nebudou ani bublinová show nebo ochutnávka drinků a netradičních výrobků molekulární kuchyně. Hasiči ukáží techniku používanou při zásazích a městská policie přiveze služební skútr, radar i koně. Svě mobilní vědecké exponáty přiveze Národní technické muzeum.

Část dopoledního programu je speciálně vyhrazena školám, pro něž jsou připraveny vědecko-populární show jednoho z neznámějších popularizátorů vědy u nás Michaela Londesborougha, jízdy pardubickou lodí Arnošt do plavební komory či speciální představení „Bláznivé nůžky“ Východočeského divadlo **Pardubice**.

Univerzita Pardubice pořádá VĚDECKO-TECHNICKÝ JARMARK v roce připomínání 65 let svého vzniku.

Akce se koná díky **univerzitnímu** popularizačnímu projektu Brána vědě/ní otevřená II., který je spolufinancovaný Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

Je součástí Pardubických městských slavností, které nesou podtitul „Zrcadlo umění“ a jsou pořádané ve dnech 16. - 19. června.

Ing. **Valerie Wágnerová**

kancléřka - mluvčí Univerzity Pardubice

telefon 466 036 555, 602 487 730

ČTK ke zprávě vydává obrazovou přílohu, která je k dispozici na adrese http://www.protext.cz

Upozorňujeme odběratele, že materiály označené značkou PROTEXT nejsou součástí zpravodajského servisu ČTK a nelze je publikovat pod její značkou. Jde o komerční sdělení zadavatele, který je ve zprávě označen a který za ně nese plnou odpovědnost.

PROTEXT
Cas| 13:24

chrudimskenoviny.cz

Pardubice ožijí 15. ročníkem festivalu Zrcadlo umění

15.6.2015 chrudimskenoviny.cz str. 0 Kultura

Věra Nevečeřalová Univerzita Pardubice

Pardubice - Slavnostním zahajovacím průvodem a tradičním vypouštěním balónek se zrcátky odstartuje úterý 16. června v 10 hodin patnáctý ročník festivalu Zrcadlo umění. Přehlídka souborů amatérské kultury Pardubického kraje, která patří k jarní části Městských slavností, se věnuje každý den jednomu uměleckému oboru. Během čtyř dnů tak bude město nejprve malovat a hrát divadlo, poté muzicírovat, další den zpívat a nakonec tančit.

Pardubice - Slavnostním zahajovacím průvodem a tradičním vypouštěním balónek se zrcátky odstartuje úterý 16. června v 10 hodin patnáctý ročník festivalu Zrcadlo umění. Přehlídka souborů amatérské kultury Pardubického kraje, která patří k jarní části Městských slavností, se věnuje každý den jednomu uměleckému oboru. Během čtyř dnů tak bude město nejprve malovat a hrát divadlo, poté muzicírovat, další den zpívat a nakonec tančit.

„Zrcadlo umění kměstu již neodmyslitelně patří. Je to jedna zmála akcí, kterou opravdu žijí celé Pardubice. Program je připraven nejen v centru, ale máme ho i ve zdejších mateřských a základních školách. Je úžasné, kolik nadšenců - amatérů všech věkových skupin během těch několika dnů v našem městě představí svůj um. Dokazují tak, že umění lidi nelimituje, ale naopak jim dává svobodu, zábavu i možnost zkusit být jeho součástí,“ řekl náměstek zodpovědný za oblast kultury Jakub Rychtecký.

Úterní dopolední zahajovací průvod Zrcadla umění povede z třídy Míru na Pernštýnské náměstí. Právě odtud pak stovky dětí vypustí v 10 hodin tradiční „zrcadélkové“ balónky. Poté se rozběhne program i na dalších místech v historickém centru, například na Příhrádku, v Galerii města Pardubic, Mázhausu či na zámku.

Stovky balónek se zrcátky zahájí již 15. ročník festivalu Zrcadlo umění. Foto: Archív festivalu

„Část festivalu se letos přesune i na nově opravenou třídu Míru. Kromě dvou úterních průvodů, ráno a odpoledne, tu bude první festivalový den i Vědeckotechnický jarmark **Univerzity Pardubice**. Ve středu v podvečer pak rozezní hlavní pardubickou tepnu dechové orchestry,“ sdělil za organizátory Tomáš Urban, pověřený vedením Kulturního centra Pardubice, a doplnil, že součástí amatérské přehlídky budou ve čtvrtek také soutěže - Pardubický skřivan nebo Perníkový slavík.

V úterý od 21 hodin zahraje na Pernštýnském náměstí zcela zdarma PIRATE SWING Band, jehož hostem bude zpěvačka Leona Machálková, a ve středu a ve čtvrtek bude místní zámek hostit po setmění první ročník Filmového festivalu múz. Promítání pod širým nebem nabídne legendární snímky Amadeus a Farinelli. Páteční taneční program a zároveň i celý festival uzavře galavečer „Doteky tance“. Přehlídka dospělých tanečních souborů z Pardubic a okolí začne na Pernštýnském náměstí ve 20 hodin.

Pardubice budou celý týden žít uměním

14.6.2015 ČRo - pardubice.cz str. 0 / zpravodajství

Honza Ptáček Univerzita Pardubice

Slavnostním zahajovacím průvodem a tradičním vypouštěním balónků se zrcátky odstartuje v úterý 16. června patnáctý ročník festivalu Zrcadlo umění.

Přehlídka souborů amatérské kultury Pardubického kraje, která patří k jarní části Městských slavností, se věnuje každý den jednomu uměleckému oboru. Během čtyř dnů tak bude město nejprve malovat a hrát divadlo, poté muzicírovat, další den zpívat a nakonec tančit. Úterní dopolední zahajovací průvod Zrcadla umění povede z třídy Míru na Pernštýnské náměstí. Právě odtud pak stovky dětí vypustí v 10 hodin tradiční balónky. Poté se rozběhne program i na dalších místech v historickém centru, např. na Příhrádce, v Galerii města Pardubic, Mázhausu či na zámku. „Část festivalu se letos přesune i na nově opravenou třídu Míru. Kromě dvou úterních průvodů – ráno a odpoledne – tu bude první festivalový den i Vědeckotechnický jarmark **Univerzity Pardubice**. Ve středu v podvečer pak rozezní hlavní pardubickou tepnu dechové orchestry,“ sdělil za organizátory Tomáš Urban, pověřený vedením Kulturního centra Pardubice, a doplnil, že součástí amatérské přehlídky budou ve čtvrtek také soutěže – Pardubický skřivan nebo Perníkový slavík. Páteční taneční program a zároveň i celý festival uzavře galavečer „Doteky tance“. Přehlídka dospělých tanečních souborů z Pardubic a okolí začne na Pernštýnském náměstí ve 20 hodin.

Mladá fronta DNES

Třída Míru ožije vědou, v úterý ji obsadí studenti

13.6.2015 Mladá fronta DNES str. 3 Kraj Pardubický

(msu) Univerzita Pardubice

PARDUBICE Věda, kam se podíváš. Tak bude v úterý 16. června vypadat pardubická pěší zóna. Na třídu Míru se na jeden den nastěhují týmy akademiků a **vysokoškoláků** všech sedmi **fakult pardubické univerzity**. Poznávat zajímavosti na Velkém vědeckém festivalu budou moci od 9 do 17 hodin všichni zájemci bez rozdílu věku.

Na třídě Míru za polyfunkčním domem Magnum bude k dispozici přes čtyřicet nejrůznějších zážitkových stanišť a experimentálních dílen. Chemici umíchají pestrý koktejl zábavných pokusů. Zdravotníci ukáží, jak vyprostit raněného z vozu, informatici vezmou zájemce na cestu s robotem. S restaurátory si lidé odlijí **univerzitní** plaketu, u „dopraváků“ zase zjistí, jak v bazaru poznat bourané auto.

Na chodníku mezi stánky vyrostou sluneční hodiny, které ukáží aktuální čas. Pardubičtí hvězdáři z Hvězdárny barona Artura Krause přivezou dalekohled a vysvětlí, co všechno je k vidění nejen na obloze.

Na třídě Míru umíchá pardubická univerzita koktejl zábavných pokusů

12.6.2015 ČRo - pardubice.cz str. 0 / mamehosty

Jakub Malý Univerzita Pardubice

Tato akce se na tomto místě koná poprvé. Zatím ji hostil **univerzitní** kampus nebo Pernštýnské náměstí. Letos využívá nově opraveného prostoru. Program Vědecko-technického jarmarku bude po celé úterý podobný jako v minulých letech, ale rozsahem mnohem větší.

„Akci jsme hodně rozšířili, bude o dost víc stanovišť. Máme dokonce některá další místa po městě. Zapojí se řada spřátelených institucí a tradičně všech sedm **univerzitních** fakult. Každá si připravila něco velmi zajímavého. Třeba chemici pokusy, elektrotechnici termokameru nebo roboty,“ říká za organizátory Iva Svobodová. Proč se festival rozrostl? „Letos jsme ho posílili hlavně proto, že **Univerzita Pardubice** slaví 65 let existence. V roce 1950 nastoupilo prvních 120 studentů. I festival má připomenout, že věda, poznávání, bádání jsou pro náš život nesmírně důležité a že těch zajímavostí, které nás každodenně obklopují, je velice mnoho. Zaměřili jsme se na rozkrývání těchto zajímavostí,“ doplňuje **Valerie Wágnerová, kancléřka univerzity**. Podle Ivy Svobodové nebudou chybět vědecká show významného popularizátora Michaela Londesborougha. „Domluvili jsme s divadlem, že taky pro účastníky festivalu zahrají představení Bláznivé nůžky. V podobném rozsahu se otevírá i galerie nebo muzeum.“ Letní spánek nenastane. **Pardubická univerzita** zakončila výukové období letního semestru. „Studenti se právě teď pilně připravují na zkoušky. Příští týden už začíná série slavnostních akademických obřadů pro letošní první úspěšné absolventy. Ročně jich bývá přes dva tisíce,“ vypočítává Wágnerová. Jak podotýká, na **univerzitě** se prý pořád něco děje... „Na velké populárně-naučné akce navážeme letním programem. Plánujeme ho hlavně pro děti a mládež. Během léta nabízíme různé příměstské tábory třeba zaměřené na sport i jiné aktivity. Plánujeme taky celouniverzitní letní školu spíš pro žáky základních škol. Navštíví všechny fakulty, jejich laboratoře. Dopravní fakulta se orientuje na středoškoláky. Letní školu nabízí i Fakulta restaurování v Litomyšli pro případné zájemce o studium na této umělecké fakultě. Věnovat se budou kresbě, sochařství a podobně. V letních měsících bývají samozřejmě kapacity laboratoří a poslucháren volnější.“ Velkou novinkou příštího akademického roku by měl být nový areál pro Fakultu filozofickou a Fakultu ekonomicko-správní. Je přímo v centru **univerzitního** kampusu v Polabinách. V atriu na podzim zpřístupní Lavičku Václava Havla. Rivalita s Hradcem? Ani nápad. Celý týden se Český rozhlas Pardubice věnuje Hradubickému špičkování, kdy porovnává oba východočeské kraje. V pátek dopoledne se jejich zástupci poměřili před zraky a ušima posluchačů. „Do tohoto klání jsme vyslali naše chemiky, dva doktorandy a jednu akademickou pracovníci. Měli zdatně zastat město chemie,“ usmívá se kancléřka. **Pardubická** a královéhradecká **univerzita** se podle Wágnerové snaží spíš spolupracovat: „Je tam spousta styčných bodů, kdy s fakultami **Univerzity** Hradec Králové naše fakulty spolupracují. Doplnkově fungují i naše studijní obory a programy. Snad jenom v případě hokeje se dá mluvit o rivalitě. Na letošní říjen plánujeme odvetu loňského prvního derby. Tentokrát se bude hrát v Hradci. Doufáme, že nás pardubičtí fanoušci podpoří a že letos vyhrájeme.“ Pardubice budou celý týden žít uměním

Dva festivaly v jednom, takové bude letošní Zrcadlo umění

12.6.2015 Pardubický deník str. 3 Pardubicko

(iko) Univerzita Pardubice

Součástí pardubické nesoutěžní přehlídky jednotlivců a souborů bude i Filmový festival múz

Pardubice – Již po patnácté se v Pardubicích uskuteční festival Zrcadlo umění. Od úterý 16. do pátku 19. června tak ulice města zaplní střípky amatérského umění.

Díky této nesoutěžní přehlídce jednotlivců i souborů si budete moci prohlédnout počiny stovek dětí i dospělých, pro které je umění koníčkem a láskou. A pokud svou cestu k umění teprve hledáte, můžete se nechat inspirovat. Bohatý program Zrcadla umění totiž nabízí řadu přehlídek, koncertů, výstav, dílen, vystoupení a soutěží.

Festival odstartuje o půl desáté ráno

„Střípky Zrcadla umění začneme společně skládat v úterý 16. června. V 9:30 hodin bude program zahájen slavnostním průvodem, který projde po třídě Míru na Pernštýnské náměstí, kde v 10 hodin dopoledne s dětmi z mateřských a základních škol vypustíme stovky zrcadélkových balonků, které jsou symbolem Zrcadla,“ sdělil Tomáš Urban, jenž je pověřený vedením Kulturního centra Pardubice.

Úvodní den organizátoři věnovali dramatickému a výtvarnému umění. „Město ožije divadlem, hrát se bude v Mázhausu, v Evropském spolkovém domě i na Příhrádku. Po celém městě bude rozestavěna řada výtvarných dílen a výstav,“ dodal Tomáš Urban.

Večerní program na Pernštýnském náměstí vyvrcholí ve 21 hodin koncertem Pirate Swing Bandu.

Ani třída Míru festivalu neunikne. Uskuteční se na ní třeba Vědeckotechnický jarmark **Univerzity Pardubice** nebo koncerty dechových orchestrů. „Ve středu od 17 hodin třídu Míru rozezní dechové orchestry. Zahrají Banda di Feste, Pardubická šestka a Dechový orchestr Kulturního domu Holice,“ uvedl současný šéf Kulturního centra.

Středeční program nabídne také mládežnické dechové orchestry na Pernštýnském náměstí nebo smyčce na zámku. V rytmu swingu se pak můžete nechat unášet od 19hodin na Pernštýnském náměstí, kde vystoupí JK Band, SaxtetUnO a Bing band Chrudim.

A co je oproti předchozím ročníkům u Zrcadla umění nového? Nyní se jeho součástí stane i filmový festival, jehož první ročník bude ve znamení Euterpé, tedy múzy hudby.

„Po dva večery, ve středu a ve čtvrtek, tak budou moci milovníci filmu navštívit letní kino na pardubickém zámku, kde se budou promítat filmy Amadeus Miloše Formana či Farinelli režiséra Gérarda Corbiau,“ řekl Tomáš Urban.

Ve čtvrtek se bude hlavně zpívat

Hudební bude i čtvrteční část festivalového programu. Ta bude patřit zejména zpěvu. „Kromě vystoupení stovky zpěváků a zpěvaček jsou připraveny pěvecké soutěže Pardubický skřivan a Perníkový slavík, přehlídka dětských i dospělých pěveckých sborů na zámku a Folkový večer na Příhrádku, kde vystoupí skupiny Folk stones, Modrá kref, Strunovrat a PSCB,“ podotkla Lenka Královcová, produkční festivalu Zrcadlo umění.

Poslední festivalový den, pátek 19. června, bude zasvěcen tanci. V centru města se předvedou desítky tanečních souborů z Pardubic a okolí v choreografiích všech tanečních žánrů. Celý festival uzavře galavečer na Pernštýnském náměstí Doteky tance.

Více informací o festivalu najdete také na webových stránkách Kulturního centra <http://www.kcpardubice.cz>.

Foto popis|

Region| Východní Čechy